

由 8000 亿养老金空账引发—— “延迟退休”呼声越来越高

张红梅在地方某银行工作了 25 年,2003 年办理退休手续的时候只有 45 岁。她退休前每个月有 1400 多元的工资,退休后的工资每月也有 1200 多元。全国总工会研究中心副所长郭悦说,在全国类似张红梅这样的没有达到退休年龄就提前退休的职工不计其数,这一因素与老龄化一起,使养老账户资金严重亏空。据劳动和社会保障部相关文件显示,2005 年底,“空账”达到 8000 亿元。此种形势下,“延长退休年龄”被很多人认为是解决“空账”问题的重要手段。

冀望“延迟退休”

“延迟退休对缓解养老保险支付危机有积极作用。”全国总工会研究中心副所长郭悦如是说。国家发改委

核心提示:很多没有达到退休年龄,只有 40 多岁、50 多岁的职工都早早退休了。这一因素与老龄化一起,使养老账户资金严重亏空。2005 年底,我国养老金“空账”已经达到 8000 亿元。劳动和社会保障部相关人士透露,延长退休年龄的问题应尽早提上议事日程。

一项统计数据表明,2000 年中国人平均寿命比 1990 年提高了 2.85 岁,但平均退休年龄却仍停留在 51.2 岁。由此造成的问题是,数额庞大的退休金压力使得现有的社保体系难以承受。

德意志银行的一份研究报告估算,若中国不改变退休年龄,则 2050 年每百名劳动者就要供养 79 名退休者。“随着社会的发展,对中年人、老年人的年龄定义已经发生了很大变化。我国也应该与时俱进,改变目前的退休年龄。”中国人民大学劳动人事学院姚裕群教授表示。

“国际流行”是否适用

“2050 年我国人口预期寿命将达 80 岁,故从长远的趋势来看,逐步、适当地提高退休年龄,延长职工的就业时限,是符合自然规律的。”郭悦说。

从世界各国情况看,退休年龄是领取退休金的重要前提之一。多数国家把退休年龄规定为 60 岁~65 岁,并规定雇员在达到退休年龄退休以后,方可领取退休金。

上世纪 80 年代以来,由于世界发达国家老龄化日趋严重,养老基金明显入不敷

出。许多国家普遍提出逐步提高退休年龄的政策。中国社科院人口与劳动经济研究所副所长张车伟表示,老龄化的形势虽然严峻,但从人口结构看,劳动年龄人口最多,当前最严峻的还是就业问题。“这两年还不是推行延迟退休的好时候。”

当养老遭遇就业

与人口老龄化现状相对应的是,中国的就业问题已经到了“十万火急”的地步。据劳动和社会保障部提供的统计数据显示,今后几年,中国城镇每年需要就业

的人口都将超过 2400 万人,而新增的就业岗位加上自然减员也只有 1100 万个,供大于求的缺口在 1300 万个以上,矛盾十分尖锐。

“过快地提高退休年龄,只会导致严重失业,国家、企业、个人都不能承受,不具有操作性,因此退休年龄只能逐步提高。”劳动和社会保障部的一位相关人士分析。“我们应该在养老保险和就业之间找一个平衡点,优先考虑哪一个,另一方肯定会提出异议。”劳动和社会保障部相关人士透露,“短期看,低龄退休可解决年轻人就业问题,但随着我国老龄化的临近,低龄退休制度对社会保险和经济发展不利方面将日益显露,因此,延长退休年龄的问题应尽早提上议事日程。”据《中国经济周刊》

“眼力健”护理液开始退货 退货时需提供四项凭证

全球召回 11 种型号护理液的眼力健公司,26 日晚 8 点公布正式的退货安排。眼力健眼睛护理产品中国市场部经理贺清就此接受记者专访,透露退货的诸多细节。

退货不需要发票或小票

从 27 日起,购买问题护理液的消费者在今年年底前,可通过平邮的方式按就近原则寄往眼力健在北京、上海和珠海的召回受理中心,其中上海的邮寄地址是:上海 040-002,邮编:200040。退货不需要提供产品购买发票或电脑小票。

贺清表示,邮寄退货时,消费者需提供四项凭证,包括:在召回批号范围内的产品(请将护理液和包装瓶一并寄回);个人信息(身份证姓名、身份证号码);联系方式(邮寄地址、邮编、联系电话、E-mail 地址);寄包裹的邮资(含包装费用)凭证。

平邮费用可以一同报销

眼力健将“全额退费”限定在邮政平邮邮资、邮政包装两类上。如果通过 EMS 等方式快递,邮费无法全部

退还。贺清提醒消费者,退货时请记得向邮局工作人员索取邮资凭证(或收据),并连同产品一起寄到眼力健的召回受理中心。如果没有邮资凭证,眼力健将按每次退货(一个邮政包裹)10 元人民币的标准返还邮资。

“5 瓶”上限系调查推算出

贺清表示,每位消费者只限办理 1 次退货,每次最多可以退 5 瓶产品。“5 瓶”上限的设置并不是拍脑袋想出来的,而是经过眼力健公司的调查,每位消费者每年正常的使用量是 3-5 瓶。考虑到部分消费者的实际使用情况,在空瓶不超过 1 瓶的前提下,即使是用完的空瓶,眼力健也会接受退货。

不建议到眼镜店换货

之前不少眼镜店已经开始接受换货,甚至可以换购其他品牌护理液,这无疑给了消费者另一种选择。不过,眼力健认为,该公司的安排可以更加有效、快捷地处理消费者的退货请求,所以仍然建议消费者通过其召回受理中心进行退货。据《新闻晨报》

电磁辐射对 11 类职业危害大

拥有电脑、手机等现代生活工具的人类所接受的电磁辐射是祖辈的 1.5 亿倍,电磁辐射已成为继水污染、空气污染、噪声污染之后的第四大环境污染源——这是记者从电磁辐射防护与人体健康研讨会上了解到的信息。

根据卫生部、世界卫生组织、国际非电离辐射防护委员会等权威部门提供的详实数据,电磁辐射对 11 大类职业人群存在潜在危害。这 11 大高危行业包括:普遍使用计算机和网络机群的金融证券行业、通过机房和演播室向外发射大量电磁波的广播电视行业、IT 行业、电磁波强度很大的电力和通信行业、民航、铁路、采用高频理疗设备的医疗行业、大量使用仪器仪表设备的科研行业、采用中低频和微波电器设备的工业以及现代化办公设备相当普及的白领和金领人士。

华东理工大学资源与环境学院教授陆柱表示,电磁辐射会引起人体免疫系统功能的改变和下降,导致男性生殖细胞和精子活力的降低。

专家还援引武汉市银行系统的一份最新调查,证明电磁辐射对女性尤其是怀孕女性的影响。调查显示,经常从事电脑操作的银行女职员有 35% 的人会出现痛经、经期延长等症状,少数女职员还发生早产或流产,怀孕妇女中出现异常妊娠的比例比非电脑操作者高出 50%。“怀孕早期妇女如果每周使用电脑 20 小时以上,其流产率会增加 80%,同时也可能增加畸形儿出生率。”陆柱教授说。

在无法彻底远离电子产品和电磁辐射环境的情况下,高危职业人群和孕产保护人群可以通过穿戴防护服和防护眼镜对内脏系统、泌尿生殖系统和眼部进行防护。目前市场上的防电磁辐射产品有数十种,挑选时关键要看产品是否贴身无缝隙、是否对皮肤有刺激性,因为电磁波在传播时会拐弯、折射,如果过于宽松或者采用不锈钢、镀铜等重金属纤维,不仅不能有效屏蔽电磁辐射,相反还有可能引起人体过敏和代谢系统问题。据《东方早报》



盲人 12 载捐款 40 万

这是水巨洋(中)与他资助的凤洋中学学生在一起(11月22日摄)。自幼失明的安徽省凤阳县 56 岁水巨洋老人,一个靠拉车卖水起家积累起数百万资产的盲人企业家,热心公益事业,连续 12 年捐款 40 余万元资助困难群众。新华社记者 李健 摄

校医用错药致学生精神病 北京航空航天大学被判赔偿 103 万

29 岁的牛宇辉现在是北京安定医院的一名重症精神病患者,8 年前他是北京航空航天大学一名大二学生。当年一次肺炎发作让他走进了校医院,之后他的精神状况发生巨大变化。他的父母历时 4 年证明,是校医院的错误用药导致了儿子的精神失常。近日,海淀法院认定北航校医院应对牛宇辉的病负全责,判决北航赔偿牛宇辉损失近 103 万元。11 月 20 日,不服判决的北航提起了上诉。与此同时,牛家也提交了上诉状。

4 年等到胜诉判决

10 月 26 日,是牛进长夫妇等待判决的日子。当天下午,夫妇俩从法官手中接过判决书,谁也没有主动翻开,“怕又是个输。”直到听说自己赢了,他们才翻开了判决书。“什么都没看进去,就知道自己赢了。”牛进长老伴为此都长舒了一口气。打官司 4 年来,这是他们第一次拿到胜诉的判决。海淀法院认定北航校医院在治疗过程中对环丙沙星类药物使用不当,导致牛宇辉患精神病,对此应承担全部责任……拿到胜诉判决书的牛进长夫妇说,自儿子生病后,他们第一次觉得生活有了些希望。

法官认定校医院用药错误

“环丙沙星”,现在听到这个名字,夫妇俩仍

然觉得恐惧。当年校医院在给儿子治病时用的就是这种药。为了证实校医院用药有问题,4 年来,牛进长夫妇花费大把时间翻阅了大量医疗文献记录。在他们搜集的资料中,记者看见了不同年代的药典分别记录了环丙沙星的不良反应,偶可导致癫痫发作、精神异常、烦躁不安、意识混乱等。根据夫妇俩提供的大量医疗文献记录,法院认定环丙沙星类药物确实会导致精神系统疾病。法官说,如果医院不认同牛宇辉的病与他们使用“环丙沙星”有因果关系,应由自己证明,但北航并未就此向法院提供充分证据。因此北航应承担败诉的后果。

北航提供不真实病历

北航败诉的另一个原因是他们向海淀医学会提供了不真实的病例。依据这份不真实的病例,海淀医学会鉴定得出,牛宇辉患精神分裂症与校医院使用环丙沙星不存在因果关系。牛进长在起诉后,就发现了这个秘密。“我们是在校医院院长办公桌里找到的这份病历的,当时并没有按规定封存起来。”牛进长说,此外,病历中医嘱单上的医生签名均非医生本人所签。

法院审理认为,涉及本案争议焦点环丙沙星类药物使用的医嘱中,医生的签名均非医生本人所签这一点

北航已经承认),这违反了病历记录应当客观、真实、准确的要求。海淀医学会依据不真实病历作出的鉴定结论,法院也就不予采信。

基于以上两点,法官认定北航校医院在治疗过程中对环丙沙星类药物使用不当,并导致牛宇辉患精神病,对此,北航应承担全部责任,赔偿牛宇辉的全部合理损失。综合多年的医疗费、营养费、残疾人生活补助费等等,法院判令北航赔偿近 103 万。

【案件回放】

1998 年,正上大二的牛宇辉因患肺炎住进了校医院,在接受了 5 天的青霉素静脉滴注后,他出现了药物过敏。校医院主治医师随后决定对牛宇辉改用环丙沙星滴注,这一次用药时间长达 14 天。出院后,牛宇辉出现精神不良反应,做出走失、跳楼等异常举动,不得不为此休学住院治疗,2002 年底,他被安定医院确诊为重症精神病。2002 年牛进长父子将北航告到法院索赔 199 万余元。2003 年 11 月北京市海淀法院一审判决牛宇辉败诉。2004 年 11 月 30 日北京市一中院在开庭审理后,维持原判。牛进长不服,抗诉的同时再次提出申诉。2005 年 4 月 25 日北京市一中院对此案再审。今年 4 月 21 日,北京市一中院判决北航赔偿牛宇辉损失近 103 万元。据《上海青年报》

开国上将洪学智 遗体在北京火化

□据新华社北京 11 月 27 日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家、军事家洪学智同志的遗体 27 日在北京八宝山革命公墓火化。

洪学智同志因病医治无效,于 2006 年 11 月 20 日 22 时 10 分在北京逝世,享年 94 岁。洪学智同志 1929 年 3 月参加革命工作,同年 5 月加入中国共产党,1955 年被授予上将军衔,1988 年再次被授予上将军衔。

胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、曾庆红、李长春等同志来到洪学智同志遗体前肃立默哀,向其遗体三鞠躬,作最后送别,并与其亲属一一握手,表示深切慰问。

公安机关罚没收入 必须全额上缴财政

□据新华社北京 11 月 27 日电(记者 田雨)将自 2007 年 1 月 1 日起施行的《公安机关组织管理条例》规定,公安机关应当按照国家规定,将各项罚没收入和行政事业性收费收入全额上缴财政。

《条例》同时规定,县级以上人民政府按照国家规定的经费项目和标准,将公安机关经费列入财政预算,实行全额保障,并对经济困难地区的公安工作给予必要的经费支持。

另外,《条例》规定,公安机关人民警察违法违纪的,应当根据国家规定给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。《条例》明确,处分分为:警告、记过、记大过、降级、撤职、开除。对受处分的公安机关人民警察,根据国家规定降低警衔或者取消警衔。

一些企业拒聘 城市独生子女

“我们一不要城市孩子,二不要独生子女。”11 月 25 日,在河南省水利电力行业毕业生招聘会上,有些招聘单位“卡”的不是学历、能力,而是“出身”。“你家是农村的吗?有兄弟姐妹没?”11 月 25 日上午,华北水院应届毕业生陈峰兴冲冲地递上自己的简历,没想到招聘单位没问他成绩咋样,却问他家庭情况。

提问的是中国水利水电第一工程局的工作人员。“开这样的条件,可是我们多年积累的经验。”一位女工作人员说,地质勘测常到野外工作,条件比较艰苦,以前招的城市学生、独生子女,很多人也都受不了这个苦,人才流失比较厉害。“另外,很多独生子女的父母,都不愿孩子离开身边。”现在,他们干脆只挑农村学生,而且一般不考虑独生子女。对此,也有些“独生子女”、城市毕业生认为,没必要被这些“出身论”吓怕,只要有实力,就能争取到就业机会。据《东方今报》

山西阔气煤老板 23 万拍下吉祥车号

俗话说“好马配好鞍”,但凡是好车,都想挂个吉祥号。11 月 26 日,社会广泛关注的太原市小汽车号牌公开竞价放在太原市青年宫首次举行。从晋 AU8000、晋 AW5999 号段中选取出的 150 个吉祥小汽车号牌进行公开拍卖,148 个号牌各归其主,共拍出 4501000 元。一位来自太原古交市的煤老板以 23 万元拍得晋 AW0003,成为竞价会的标王。

据代理竞价的竞价者透露,拍得这个吉祥号的主人是古交市一位煤老板,是为其爱车——一辆路虎越野车拍的。据《三晋都市报》